

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають тільки франковані.

Рукописи звертають тільки на окреме задоволення і за зльщенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К. 4-8)
на пів року „ 2-4)
на чверть року „ 1-2)
місячно . . . „ —4)

Поодинокое число 2 с
З поштовою пере-силкою:

на цілий рік К. 10-8)
на пів року „ 5-4)
на чверть року „ 2-7)
місячно . . . „ —9)

Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

(З делегацій. — Розмови Цісаря по делегаційнім обіді. — Новий кабінет. — Англійско-французька війна).

На вчорашнім познім засіданню австрійської делегації раджено даліше над бюджетом міністерства заграничних справ. По промовах дел. Пацака і Пергелта забрав голос міністер справ заграничних гр. Голуховский, і виголосив довшу бесіду у відповіді на закиди опозиції. Сказав, що не відповідав би на закиди, немов би мішав ся до внутрішньої політики Австрії, але боїть ся, що з того може вийти ціла історія, і тому мусить ті напасти ще раз рішучо відперти. Має звичай говорити правду і не засланяти ся пустими словами. Бесідник ніколи не боя ся відвічальности за то що робить. Отже заявив ще раз, що в справах внутрішньо-політичних держав ся все дуже умірено. Опозиція, що закинула ему вмішуване до внутрішньої політики державної, нічим не підперла тих закидів. Міністер повторяє свою заяву, зложену вже раз в комісії, що боліе над внутрішніми відносинами Австрії, не лиш як австрійський горожанин, але й як міністер справ заграничних, та що сильно непокоїть ся тими заколотами, признає також, що все заявляв ся за уздоровленем тих відносин, і все промавляв за тим, аби тим вічним сварням зробити конець, однако ніколи не висказав своєї гадки, як то зробити. З черги звертає ся

бесідник до заграничної політики. Тридержавний союз має одинокую ціль забезпечена мира і скріплення міжнародних європейських мирних відносин; вшшої цілі той союз ніколи не мав, а ту свою задачу виповнює знаменито від 20 літ, і єсть надія, що й даліше буде її виповнювати. Говорить ся, що Німеччина під покровом тридержавного союзу зробила величезні поступки на поли економічній. Супротив того мусить міністер піднести, що австро угорська монархія стоїть також під тим самим покровом і так само має забезпечений мир; отже несправедливо говорить ся, що Німеччина лиш самому тридержавному союзови має завдячувати свій розвиток. Правда лежить де инде: іменно коли там веде ся політику світову і напружає ся силу народу, аби ту політику підпирати. то у нас справа язикова заодно стоїть на першій місці, і цілими днями ведуть ся наради над тим, чи резервісти мають зголосувати ся на контрольних зборах словом: где чи hier. В таких відносинах не може бути бесіди о підпираню торговельної політики. Даліше відпирив бесідник закиди що до побільшеня армії і нельояльного поведеня Німеччини, обговорював ще раз справу сербеку і кретьску та справу видаляваня робітників з Німеччини. — Вкінці, по короткій ще дискусії ухвалено бюджет міністерства справ заграничних і бюджет окупаційний. Слідуюче засіданне відбуває ся нині.

На делегаційнім обіді Цісар говорив довгий час з молоді-Чехом Зачком. Цісар сказав до него: „Число па вас і ваше співділане в ділі сотвореня національного спокою, котрий

є конечний і до чого мусить прийти. То мое рішуче бажане“. Зачек відповів, що се залежить від Німців, аби прийшли з помічю Чехам через признає рівних прав. Тогда порозуміне буде можливе. Але я бою ся, що відносини зачнуть тепер так укладати ся, що аві Німці, аві правительство не покажуть сходи заняти становиско рівноправности, і тогда зреалізоване пожаданой цілі буде знов неможливе. Цісар на те відповів, що єго бажанем єсть, аби права чеського народу були цілковито пошановані. Не позволить, аби єму стала ся яка кривда, і аби новий кабінет став ся правительством лівиці: Се буде мусів бути кабінет цілком неутральний, обективний, справедливи супротив всіх. Чеські послы повинні старати ся, аби публична опінія успокійла ся. Цісар сказав, що узнає тяжке положеня чеських послів, однак взирає їх, аби поступали льояльно і не ставали на перепоні добрій волі. — До дел. Охримовича сказав Цісар: Чи ви перший раз в делегаціях? Охримович: Так. Цісар: Панове були дуже пильні. Охр.: Хочемо до вторка або середі покінчити наші праці. Цісар: Чи належите також до галицького союму? Охр.: Так. Цісар: В таким случаю жде вас нова праця. Охр.: Гадаю, що скорше скликаний буде парламент. Цісар: І я так гадаю.

Президент Трансвалю Крігер вислав до бурських генералів окружник, в котрім між иншими каже: При Божій помочи наша справа так далеко поступила наперед, що можемо спокійно ждати єї вислїду. Читайте 83-тій псалом, в котрім ворог кладе своє довіріє, а ворогом єсть той, що нищить край, до котрого

3)

Передрук заборонений.

ДОНЬКА КОРОЛЯ ЕГИПЕТСКОГО.

Історична повість Юрія Еберса

(Авторизований переклад з ніскайцятного німецького виданя.)

Переклав Кирило Вербин.

(Даліше).

Та куди я взяв ся! Отже Родопису прийнято в Навкратіс з отвертими руками, а Амазіс, що єї пізнав, обещував єї своїми ласками. Єї донька Клівіс, котрій, як тепер Сафоні, не вільно було ніколи брати участі в тих сходинах, які що вечера відбували ся в єї домі, а котра майже ще строгійше була виховувана, як инші дівчиці в Навкратіс, віддала ся за Глявкоса, багатого фенікійського купця, з шляхотського роду, котрий хоробро боронив своє рідне місто від Перзів, і пішла за ним до ново основаної Масалі¹⁾ на кельтійським побережю. Там уродила ся ім донька Сафо, але молоді люди померли від тамошнього клімату. Ро-

допис сама вибрала ся була в далеку подорож на захід, і забрала молоденьку сирітку та привезла єї до свого дому, казала єї дуже старанно виховувати, а тепер коли она виросла, заказує їй показувати ся в товаристві мужчин; а то, бачиш, тому, що відчуває пороки своєї найпершої молодости так глибоко, що держить свою внучку — а з Сафоною то не легка річ — строгійше від всяких зносин з нашим подом, як би того вимагав єгипетський звичай.

Мой приятельці самій потреба товариства так конче як риби води, як птици воздуха. Вєї приятелі навідують ся до неї, а хто раз вазнав єї гостинности, той певно, скоро лиш час єму дозволить, появить ся завєгди, як лиш хоругов дасть знати, що вечером буде прийнято. Кождий Єллин²⁾, що лиш трошки має яке значіне, навідує ся до сего дому, бо тут радять над тим, як боронити ся від неважисти святичеників і як намовити короля до сего або того. Тут можна завєгди довідати ся найновіших вістий з рідного краю і з цілого світа; тут мають гонені ненарушимий пристановок, бо король виставив своїй приятельці грамоту, котра забезпечує єї від всякого напастаня властвя безпечности³⁾; тут чути рідну

²⁾ Єллинами (Гелленами) звали ся взагалі всі Греки, котрі ділили ся на чотири головні племена: Еольці, Дорійці, Йонці і Ахейці. Руский спосіб писаня сеї назви єсть досить неоднотайний; пишуть на основі церковно-славянської вимови: Єллина і Єллиянці, оба також після грецької вимови: „Геллени“.

³⁾ В Єгипті була дуже обачна і строга по-

мову і рідні піснї; тут радять над тим, як би увільнити Гелляду від самодержавя; одним словом, се дїм, де сходять ся всі єллинські інтереси в Єгипті, і він має навіть більше значіне як сам Гелленіон, тутешна громада віроісповідна і торговельна. За кілька хвиль побачиш ту рідку бабусю, а може також, коли будемо самі, то і внучку та зрозумієш, що тоті люди завдячують все не своєму щастю, але своїй знаменитости. Та ось і они! Тепер ідуть їд хати. — Чуєш, як сьпівають невільніці? Тепер заходять до хати. Зажди, нехай розгостять ся, а тогда їди я мною, а коли попрацаємо ся, то спитаю тебе, чи жаль тобі того, що ти пішов зі мною, та чи Родопис не подобав скорше на яку царцю, як на пущену на волю невільніцю.

Дім Родописи був збудований в грецькій стилі. Одноповерхий подовгасти будинок виглядав знадворку зовсім просто, але внутрішне улаженє сполучало в собі єллинську форму краси з єгипетською пишнотою красок. Через широкі головні двері входило ся до сінїи⁴⁾, коло котрих з лівого боку була велика комната столова з вікнами на ріку. Напроти сеї комнаты була кухня, котра знаходила ся лиш в домах багатих Єллінів, підчас коли бідній-

ліція, около організації котрої заслужив ся король Амазіс. Був також і полк жандармерії, до котрого охотно приймали людей з заграниці.

⁴⁾ Тірорейон; — ⁵⁾ Ойкемата; — ⁶⁾ Андровітіс; — ⁷⁾ Метавльос Тіра; — ⁸⁾ Гінайконітіс; — ⁹⁾ Кепає Тіра; — ¹⁰⁾ Талямос і Анти-талямос.

¹⁾ Масалія північна Марсаїя, місто основане около року 600 перед Хр. Йонське місто Фокеа на побережю Малої Азії дістало ся на 19 літ перед початком отсеого оповіданя в руки Перзів, а перед тим що вєї єго жителі повтікали на кораблі, та перевесли ся там, де було згадане місто.

вступає. Дальше порівнює Крігер нищене краю Англіїцями з напастями чорта на Церков Христову і кінчить: „Мусимо вести дальшу борбу в імя Боже“.

Новини.

Львів дня 17-го січня 1900.

Редакція і адміністрація „Народної Газети“ містять ся тепер в бюрох „Gazeti Lwowskiej“ в камениці ч. 12 уліця Чарнецкого на II-ім поверсі і туди треба адресувати всякі письма.

— Красіві низші школи рільничі. В році шкільнім 1898/9 було в Галичині п'ять низших шкіл рільничих, а то: в Городенці, Ягольниці, в Кобернцях (коло Вьолої) і Бережницях з повним трилітнім курсом і отворена дня 15 вересня 1898 р. школа в Суходолі з першим курсом навч. В заведеннях тих побиравло науку загалом 144 учеників. І так: в Городенці 38, в Ягольниці 38, в Кобернцях 31, в Бережницях 28, в Суходолі 9. На рік шкільний 1899/1900 вписало ся загалом на всі роки науки 192 учеників, а з того 85 на перший рік. До таких шкіл рільничих записують ся найбільше сини селянські. З кінцем року шкільного 1898/9 синів селянських була більшість в Ягольниці і в Кобернцях, у всіх інших була їх менша половина. З 36 учеників шкіл рільничих, котрі сего року покінчили школу, 25 дістало місця приватних офіціалістів, лише 6 вернуло на батьківщину, 1 ученик задумав образуватись на дозорця в господарстві ставничім і вступив до учительської семинарії а двох покликало до війська. Школи рільничі в Ягольниці і в Кобернцях основані перед 13 роками, а в Бережницях і в Суходолі основані недавно. В приготуванні справозданню для союму Видізі кравий каже, що по сумних досвідах звертає цильну увагу на добір сил учительських. І в програмі наук переведено деякі зміни: усунуто з теоретичних наук все, що було научним тягаром та утруднювало

набуто дійсно потрібних відомостей. Видізі кравий, усунувши всі недогідности, має надію, що такі школи відповідають своїй задачі.

— Із Станиславова пишуть: В суботу 20 січня 1900 устроює товариство „Руска Бесіда“ в Станиславові в своїх комнатах вечорницї з танцями. Вступ від особи 1 кор., від родини з трох осіб 2 кор. 40 сот. Стрїй домашній. Початок точно о 8-ій. — Дня 12 січня 1900, на Маланки, відбули ся в сали Касина міщанського вечерницї устроєні заходом товариства „Руских живок“ на дохід станиславівського дівочого інститута. Мішані хори Станиславівського Бояна, музичний квартет (панна М. Чорненка грала на фортеп'яні, п. Зарицький на чельо, п. К. Стрийський на флеті і п. Вислоцький на скрипці), сольо-спів панни С. Чорненкої і гра на цитрі пані Левицької випали добре.

— Також рідна пригода. В Саяниках повіта мостького добував дня 10 с. м. тамошний господар Микола Городичин бураки з кінця. Нараз усунула ся земля і засипала працюючого в сподї чоловіка. Завим то люди спостерегли і прийшли ему на поміч — нещасний Гродичин вже не жив.

Господарство, промисел, торгівля, гігієна і вихованє.

Ради господарскї.

Все в своїм часі і в догідну пору! — пам'ятайте на то!

— Робота з кінцем січня а з початком лютого. Тепер іде вже до петрової а не в петрової дними і длятого господар повинен задалегідь приготувати ся до весняної роботи, щоби опісля мати все готове під рукою і не марнувати дорогого часу та не пропусувати догідної пори, від котрої нераз зависить все щастя господаря. Тепер пора кінчити вже молочене і лагодити збіжжє на насїне. При тім треба пам'ятати на то, що на насїне треба

лагодити як найліпше зерно, а не лакомити ся на то, що ліпше зерно буде можна ліпше продати. Також треба зерно добре вичистити, а навіть коли потреба і перебрати. Змінити насїне — добре, але треба знати коли і на яке. При купованю насїня треба бути дуже осторожним. Тепер також пора направляти і лагодити великі знарядя господарскї: вози, плуги, борони, тесати коли і т. д. Коло обїєстя треба направляти, що лиш дасть ся; на подвірє н. пр. можна привезти трохи ріни або якого каміня і вирівнати ями, щоби опісля калабань не було. В полях, скоро оно не засипане снігом, можна тепер вигідно миши троїти і найліпше троїти затвореним вісом. Хто має бараболі в купах, нехай їх в теплі дни трохи отворить, але на ніч треба знов замкнути.

— Дещо про садженє цибулі. Цибуля не дрібничка, як то кокусь здає ся. Цибулі минає ся дуже багато і на цибулі роблять люди маєтки. Але длятого іменно треба знати як обходити ся з цибулею. Цибуля любить тепліше і трохи сухїше місце в городі; в таких місци й набирає она ліпшого смаку. Цибуля зібрана в сухого місця держить ся ліпше, як та, що росла у вогкїм ґрунті; така цибуля борзо мякне і гниє а длятого треба її борзо ужиткувати. Найліпшим ґрунтом під цибулю єсть ґрунт легкий, теплий, богатий в гумус, чистий від хопти, сипкий і добре оброблений. Свїжого гною цибуля не любить; найліпша для неї стара, але добра сила. Длятого найліпше сіяти цибулю там, де торік добре гноїло ся. Яку сіяти цибулю, чи білу, чи жовту, чи червону — се зависить від того, яку в місті борше купують. Землю під цибулю треба завчасу добре обробити і завчасу вже з кінцем марта або з початком цвітїня сіяти, бо цибуля потребує довго лежати в землі, заким скільчить ся. Колиж би з якоїсь причини сіяня опізнило ся, то треба насїне наперед намочити, щоби борше скільчило ся. Найліпше сіяти цибулю рядками, на 15 до 20 центим. від себе, рівці на насїне не робити глибокі як на 2 центим а по засїяню закрити насїне землею і приплескати дошкою. Найліпше управляти середно велику цибулю, бо та має найбільший покуп. Скоро цибуля покаже ся, то треба її обсапати і попроривати, так, щоби одна від другої стояла на 5 центим. далеко. Літом об-

ші варили свої страви на огнищі в передній комнаті. Свїтлиця на прив'язї була на кінці сїний, мала вид квадрата, і була окружена докола підсїєм на стовах, з котрого розходили ся многі комнати ⁵). Посеред сеї свїтлиці, де перебували мужчина ⁶), горів на огнищі, єгипетської металевої роботи, подібній до олтаря, домашній стонь.

В день діставало се місце свїтло кріз широкий отвір в криши, крізь котрий виходив рівночасно і дим з огню що горів на огнищі. Коритарем, що був напроги сїний а котрий був замкнений міцними дверми ⁷), ішло ся до великої свїтлиці для жінок ⁸), окруженої лиш з трох боків, де звичайно перебували лиш самі жєнщини, коли може не сидїли в иншій комнаті, коло так званих городових або задних дверей ⁹) і не прїяли або не робили на палцях. Межи тими комнатами, а комнатами, що були з лївого і правого боку коло жіночої свїтлиці і були призначені до господарських цілий, знаходили ся спальні ¹⁰), в котрих рівночасно переховувало ся скарби дому. Стїна мужескої свїтлиці були помальовані червоно брунатною краскою, від котрої білі різьби мармурові, дарунок якогось артиста з Хїос, відбивали ся острыми чертами. Землю украшали мовікові образи красного рисунку і краски. Вздовж попри стовпи лежали низькі подушки, вкриті кожами а парделів, а недалеко артистичного огнища стояли якісь дивно зроблені єгипетскї крісла з опиралами та красно повірїблювані столички з дерева (Тїя ¹¹), на котрих лежали всїлякого рода інструменти до граня як флеті, кітара і формїнка ¹²). На стїнах ви-

сіло багато лямп всїлякої форми наповнених олієм кікі ¹³). Одні з тих лямп представляли дельфінів, що дихали огнем, другі якусь потвору з крилами, з котрої пащі бухала полум'їнє. Свїтло з них зливалось ся красно в огнем на огнищі.

В тій свїтлиці стояло кількох мужчин, що різнили ся від себе як своїм виглядом так і ношею. Якийсь Февікіянїн з Тїруса в довгий, рожевий свиті розмавляв з якимсь чоловіком, по котрого різких чертах лица і чорнім кучерявім волосю видко було, що то Ізраїлятянин. Він прийшов був із своєї вітчизни до Єгипту, щоби тут купити для юдейского короля Серубабеля найславнійші свого часу єгипетскї ковї і вози. Три Греки з Малої Азїї в дорогих фалдистих одежах, уживаних в їх рідних сторонах в Мілеті, стояли коло него та розмавляли поважно з Фрікссом, скромно убранним посланником з міста Дельфі, котрий заго- стив до Єгипту, щоби тут збирати гроші на св'ятиню Аполлона. Стара пітійська св'ятиня погорїла була десять літ тому назад, а тепер треба було ставити нову, красшу.

Мілезійці, ученики Анаксимандра і Анаксїменеса, перебували над Нілем, щоби в Геліополїсі учити ся звїздарства і єгипетської мудрости.

Тамтой третій то був богатий купець і властитель кораблів, іменем Теопомпос, котрий осїв був в Навкратїс. Сама Родопїс розмавляла живо з двома Греками з Самос, зі славним будівничим, відливальником, ріабарем і золотарем Теодором та з поетом Ібіком з Регїюм, що писав свої стихотвори ямбами ¹⁴), а котрий поки-

нув був на кілька неділь двір Полїкратеса, щоби пізнати Єгипет і передати королеви дарунки свого пана. Саме коло огнища лежав якийсь отилий чоловік з лицем, в котрого чертах пробивала ся добре змислова его натура; то був Фільойнос з міста Сибарїс. Він розтягнув ся був як довгий на якимсь стільці на дві особи, що був вкритий кожею та перебирал пальцями в своїм пахучім волосю попере- плїтанім золотом і бавив ся золотими ланцюжками, що звисали ему з шиї на его шафраново жовту одїж, котра сягала ему аж по самі пати.

Родопїс відзивала ся до кожного ввчливо: але тепер бесїдувала виключно зі славними Самїйцями. Розмавляла з ними о штуці і поезїї.

Очи Тракійскї свїтили ся таким огнем як за молодих літ, єї висока стать була повна і ще непохилена, сиве волосє обвивало все ще густими жмутками єї красно збудовану голову і укладало ся позад голови в сїтку з делїкатної золотої плетїнки. Високе чоло було украшене свїтячим дїядемом.

Благородне грецке лице виглядало блїде, але красне і без зморщків, мимо єї глибокої старости; ба, маленькі, все, ще красно уложєні уста, великі, розумні і лагідні очи, благородне чоло і ніс сеї жєнщини могли би були бути окрасою хоч би і якої дївиці.

Можна було уважати Родопїс за молодшу, як була дійсно, а мимо того старушка не тайла ся з тим. З кожного єї руху видко було повагу невісти, а єї повабність то вже не була тога з молодих літ, котра старєє ся приподобати ся, лиш повабність старости, котра хоче бути ввчливою, котра все увзглядняє і вимагає увзглядняє.

Тепер з'явили ся знакомі вже нам мужї в свїтлиці. Всїх очи звернули ся на них, а коли увїйшов Фанес, ведучи свого приятеля за руку, повитано їх дуже сердечно; один же з Мілезійців відозвав ся:

¹¹) Дерево Тїя приходило з оазис Юпігера Аммона в лївійській пустинї і було так дороге, що Цїцеро за один стїя з того дерева заплатив мільон сестерціанів, звич 75.000 корон.

¹²) Формївкє був рід кітари, а кітара (цитра) був знов інструмент до граня з 7 струнами.

¹³) Рициновий олій; Єгиптяни звали той олій „кікі“ і свїтили ним та мастили тіло.

¹⁴) Ямбами написані такі стихотвори, де слова так уложєні, що з т. зв. коротким складом (значок на то: —) іде довгий склад (значок: —) н. пр.: „не дай мене“ (— — —).

сапує ся після потреби і підливає ся гною.

— Дріб в зимі треба держати тепло і найліпше в стаїни, де коні або корови. На кури з великими гребенями треба особливо уважати, бо они вражливіші на студінь як інші. То місце, де кури виходять, треба посипати піском і поелом змішаним з послідом, щоби кури мали що збирати. Курки італіянської, французкої і іспанської раси зачинають вже в січні квочки. Гуси і качки вже тепер не тучить ся і треба їм лиш частіше давати свіжої соломки. Впрочім обходить ся з ними як і з кури.

Всячина господарска.

— Мід яко лік єсть добрим средством домашнім і вже з давен давна грав під сим взглядом важну ролю. Мід складає ся хемічно з двох родів цукру, одного такого, що кристалізує і длятого мід цукроватіє, а другого т. зв. слизистого або сируповатого; далше з воску, кількох творив красильних і етеричних оліїв. Мід єсть дуже легко стравним і длятого годить ся особливо для тих, що нездужають на жолудок, тіло его борзо травить і він помагає робити кров та додає тілу тепла, отже ніби витворює в чоловіці живу силу. Він добрий длятого для тих, що мають мало крові і бувають бліді; а що він має свойства розмягчаючі і очищаючі, то годить ся також для тих, що хорюють на груди і кашляють. Він добрий також і на легки. Коли що дня рано і вечором випити на порожній жолудок по ложці меду розпушеного в склянці теплої води, а притім і відновіти жити після природи, то він помагає дуже на уперті недуги легких, а навіть в перших початках туберкульозу. Уживаний над міру може шкочити і в більшій кількості може викликати равильненя.

— Змерзлі бараболі можна дуже добре зужаткувати на муку, котра єсть тревалішою від збіжевої муки. В тій цілі тре ся бараболі на терку і натерту масу переполікує ся у воді та витискає ся добре, щоби вийшла з неї вся т. зв. мучина. Ту воду лишає ся відтак через якийсь час н. пр. в макітрі, щоби підстояла ся і нечисту зливає ся звєрха а на оставшу на споді мучину наливає ся знов во-

ди і поміче ся долив, долив аж не лишить ся мука. Зі змерзалими бараболями нема тільки заходу, бо в них вже длятого, що они змерзали, мучина добре відділила ся і дасть ся легко виполокати. Муку з бараболі можна уживати на всілякі страви.

— Золоті рамці занечичені мухами можна найліпше очистити в той спосіб, що обібрану з верхньої лупини розкравує ся на двох, мачає ся єї в чистім спиритусі (не в т. зв. денатурованім або занечиченім) і витирає ся нею рамці. Позлітка від того неупшкодить ся, а всякий бруд зітре ся.

— Роздертий кальош можна направити слідуємим способом: Коли роздерте або продіравлене місце не велике а нема старого нездалого кальоша під рукою, то можна вирізати з кальоша з заду з горішного грубого берега відповідний кусник гуми, лиш треба ужити до того острого ножа і вмочити его у воді. Той кусник треба берегами відповідно зрізати, помастити кальош в тім місці, де дірка, і прилагоджений кусень гуми терпентиновим олієм, приложити той кусень до кальоша і мірно в якийсь спосіб притиснути і так лишити на 24 годин. Залатане місце буде тогди так само добре держати як і цілий кальош.

— Щоби вікна не замерзали і не започували ся, треба так зробити: Розпустити 55 грамів гліцерини в 1 літрі спиритусу, а відтак коли тота мішанина стане чиста як вода, витерти шибі добре на сухо та помастити тою мішаниною — розуміє ся, із середини, не з надворку.

Череписка господарска.

Волод. Радом. в Богор. стар.: Про коммасацію ґрунтів поки що не можемо ще писати, бо хоч дотичний закон одержав цїсарську санкцію, однакже ще неоголошений в „Дневнику законів і розпоряджень краєвих“, отже ми ще его не знаємо. Під коммасацією розуміє ся складанє порозкиданих ґрунтів (парцель) в одну масу. При тім робить ся так, що якусь кількість ґрунтів, (яку? — се означає закон), уважає ся яко одну масу, і ту розділює ся відтак поміжи всіх тих господарів, що в тій масі мали то тут, то там свої парцелі. З тої

лім сьвітї, Сибарит Фільонос. Кажи подавати, Кнакіясе! А що, єсте вдоволені, мої нетерпеливі панове? Ти недобрый Фанесе; ти поспував мені обід твоєю сумною вістїю.

Атинець поклонив ся, а Сибарит став знов філософувати: Вдоволене то красна річ, коли хтось має средства задоволюти всі свої бажаня; та й дякую тобі, Родопіє за ту почесть, яку ти віддала моїй незрівнаній вітчїні. Яжже то каже Анакреон¹⁵⁾:

Не дбаю я про те, що завтра буде
Аби лиш нинішня щаслива дняна;
Іви не дбайте, не журіть ся, люде
Лиш у гранки грайте й пийте віва! — —

Чуєш, Ібіку? Чи добре я нагадав твого приятеля, що разом з тобою пирує при столі Полікратеса? Я тобі кажу, що хоч Анакреон і ліпші пише вірші, як я зато несогірше розумію ся на житю. Він у всіх своїх піснях не величає їди, а хибаж їда не важнійша як гра і любов, хоч обі тоті роботи — я маю на думці гру і любов — і для мене також дорогі? Без їди мушу умирати, без гри і любови можу вже жити хоч нужденно.

(Далше буде).

¹⁵⁾ Анакреон, грецький поет, родом з Теос, жив на дворі Полікратеса, на острові Самос. Полікратес прогнавши шляхту, зробив ся самостійним володїтелем острова і оснував окрему державу. На своїх дворі держав він славних поетів. Полікратес жив також в дружбі а королем Амазісом. Перекий сатрап Оройтес з міста Сардес, ворожий Полікратесови, звабив его до міста Магнезїї і там казав его прибити на хрест в 522 р. перед Хр.

маси дістає тогди кождей таку кількість, яку мав перед тим, але вже в одній руці. Коли хтось мав н. пр. 5 моргів ґрунту в трох руках, дістане знову 5, але вже в одній руці. Але з такого, як тут сказано поділу, вийшло би таке, що той господар, котрий мав гірший ґрунт, дістав би ліпший, а другий, на відворот, гірший. Отже, щоби не було нікому кривди, то насамперед мусить бути означена вартість ґрунтів. При остаточнім поділі мусить ся уважати на то, щоби нікому не стала ся кривда, і щоби кождей дістає ґрунт, а не якийсь відшкодованя грїшми, хибя лиш виїмково. Коли закон о коммасації буде оголошений, то ми будемо старати ся подати его, і відповідно пояснити. З повисше сказаного зрозумієте, що коммасація не значить „спільне уживанє ґрунтів“ і „спільна господарка“. Протівно, може стати ся, що уживані нині спільно ґрунти (н. пр. пасовиска, толоки, зарінки, вигони і т. п.) були би розділені поміжи господар; але чи так стане ся, того не можемо знати, бо ще не знаємо закона і его постанов.

Література господарска.

З новим роком почала виходити у Львові польска часопись „Podowca drobiu“ присвячена годівлі дробу і ліченю хроб дробу. Часопись ся виходить раз на місяць і єсть органом „Краєвого товариства годівлі дробу, голубів і крїликів“. Редактором часописи єсть професор при академії ветеринарїйній др. І. Шпільман.

При „Przewodn. Kółek Roln.“ став виходити від нового року руский додаток під заголовком „Провідник Рільничих Кружків“ і буде видавати ся так само як і голов. польск. гавета два рази на місяць кожного 1 і 15.

Вісті господарскі, промислові і торговельні.

Ціна подана в короновій валюті.

— Ціна збіна у Львові дня 16-го січня: Пшениця 14·20 до 14·60 ар.; жыто 11·50 до 12·—; овес 10·— до 11·—; ячмінь пашний 10·50 до 11·—; ячмінь browарний 11·50 до 14·—; горох до вареня 13·50 до 24·—; вика 9·— до 9·80; сімя льняне — до —; сімя конопельне — до —; біб — до —; бобик 9·50 до 10·—; гречка — до —; конюшина червона 100·— до 150·—; біла 70·— до 120·—; тимотка 34·— до 40·—; шведска 90·— до 140·—; кукурудза нова 11·— до 11·40; хміль — до —; ріпак 21·50 до 22·50.

— Ціна рогатої худоби на віденьскім торзі. На торг д. 15 січня пригнано рогатої худоби призначеної на заріз 4372 штук, між тим з Галичини 536, з Буковини 122 штук. Ціна не змінила ся. Галичкі воли плачено: прїма 70 до 74 К.; секунда 62 до 69 К.; терція 54 до 61 К., виїмково плачено по 75 до 80 К. — Підтучені бугаї плачено без виїмки по 54 до 65 К.; підтучені корови плачено по 54 до 65 К.; — худий товар по 34 до 52 К. за метричний сотнар живої ваги.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 17 січня. Майже всі віденьскі часописи вказують на дра Пентака, що прибув тут вчера, як на будучого міністра для Галичини. — По повороті Цісари з ловів одержить др. Кербер урядове порученє утвореня кабінету, а з кінцем сего тиждня надїють ся урядового оголошеня зміни правительства.

Льондон 17 січня. Депеша з 13 с. м. доносить, що напад Бурів на англійскі позиції не удав ся, однако положенє Англійців в Ледісес дуже зле, і тим толкує ся горячкова діяльність войск Буллера, що стоять на полудне від Тугелї.

За редакцїєю відповідає: Адам Креховський.

Для Львова і Галичини
головний склад і експедиція
WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.
находить ся
у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.
Агенція дневників і оголошень
приймає також
пренумерату і оголошеня до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

Інсерати

(„оповіщеня приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописий приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Ново отворена
Агенція дневників і оголошень
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає
ОГОЛОШЕННЯ
до всіх дневників
по цінах оригінальних.
До
„Народної Часописи“ і „Газети Львівско
може приймає анонси виключно лиш ся Агенція.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакowaniem **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень
Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.